

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2023年9月
<癸卯年七月廿七>

11 星期一

30℃
24℃

《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础，工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼巩固党长期执政的阶级基础和群众基础，坚持党对工会工作的领

导，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，高度重视和大力推进党的工运事业和工会工作，开创了新时代工运事业和工会工作新局面。习近平同志围绕工人阶级和工会工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，科学回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题，丰富了马克思主义工人阶级和工运学说，对于新时代工运

事业和工会工作创新发展，团结动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计240段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2023年7月7日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示、批示等70多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

习近平向2023年浦江创新论坛致贺信

新华社电 9月10日，国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出：当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平与发展的重要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略，不断加大高水平对外开放力度，持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作，建设具有全球竞争力

的开放创新生态，同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为主题，启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神，为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态：创新与全球链接”，由科技部和上海市人民政府共同主办，当日在上海市开幕。

培根铸魂 启智润心

——致敬2023年“最美教师”

详见A2

深圳这场音乐会向全市教师致敬

羊城晚报记者 沈婷婷

当教师节遇上音乐会，会擦出怎样的火花？第39个教师节前夕，深圳用一份特殊的礼物致敬全市教师。9日晚8时，深圳市教育局联合深圳交响乐团在深圳音乐厅举办“老师，您好！”2023教师节公益交响音乐会，邀请教育改革先锋、教育模范、年度教师、教师代表、教育工作者等1600人参加，为全市教师送上崇高敬意。

在粤期间，甘肃省代表团前往广州、深圳等地，深入华为公司坂田基地、华润集团、广汽埃安新能源汽车股份有限公司等企业，详细了解推进科技自立自强、推动产业转型升级和发展新能源产业等情况。

省领导陈建文、王曦、郭永航、袁吉洁；甘肃省领导张晓强、张伟、陈得信参加有关活动。

（徐林 骆晓晖 岳宗）

受人们喜爱。值得一提的是，海顿与贝多芬曾是师生关系，海顿的作品深刻影响着贝多芬的音乐创作，师生二人都在世界音乐历史上写下了浓墨重彩的一笔，为世人留下宝贵的艺术珍品。

本次音乐会精心选曲，富含深意，以海顿1791年创作的《D大调第九十六交响曲》开场，乐曲共有四个乐章，时而简洁明朗，时而辉煌澎湃，令在座的教师们陶醉在美妙的旋律中。音乐会阵容强大，由深圳交响乐团音乐总监林大叶执棒、深圳交响乐团倾情演绎。在现场，林大叶从容优雅地舞动指挥棒，乐曲随着指挥棒的起伏而抑扬顿挫，真挚的旋律赢得了观众们的热情掌声与称赞。

一张音乐会门票，是感恩、是感动，更是感谢。本次教师节公益交响音乐会邀请全市优秀教师代表们前来观赏，以一份特殊的礼物致敬全市教师。



10日晚，广州市标志性建筑广州塔“亮灯”，滚动发布“老师，您好！”“教师节快乐”“躬耕教坛，强国有我”的闪耀灯辉，向广州市全体教师送上最诚挚的节日祝福。

另外，广州市北京路步行街、珠江新城第二少年宫等公共信息屏也循环播放多幅热烈庆祝全国第39个教师节的画面，以“亮灯”的形式，引导社会各界各感念师恩，礼敬教师。

今年，广州市地铁各站点90个广告灯箱、60个公交车候车亭也亮起了广州市教师群像画以及“老师，我为你写诗——万首‘情诗’献恩师”的教师节公益海报。

羊城晚报记者 蒋隽 通讯员 穗教宣 摄影报道

甘肃省代表团来粤考察交流

共商粤甘深化合作共赢发展事宜

黄坤明胡昌升孟凡利参加有关活动

羊城晚报讯 9月8日至10日，甘肃省代表团来粤考察交流，10日上午，两省在广州召开合作交流座谈会，共商粤甘深化合作共贏发展事宜。省委书记黄坤明主持会议并讲话，甘肃省委胡昌升出席会议并讲话，省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

黄坤明代表省委、省政府对甘肃省代表团表示欢迎，对甘肃省委、省政府和广大甘肃人民长期以来给予广东工作的支持和帮助表示感谢，并对甘肃近年来经济社会发展取得的新成就表示祝贺。

他说，迈上新征程，广东正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，围绕实现总书记赋予的使命任务，坚持以高质量发展为牵引，聚焦落实省委“1310”具体部署，扎实推进推进发展新优势；强化文化旅游合作，

共同推动红色文化保护传承，促进两省优秀传统文化创新发展，加强文旅资源耦合互动，进一步推动文化事业和文化产业繁荣发展；强化生态环保合作，抓好生态治理，加强清洁能源供需对接，更好推进生态产业化和产业生态化，共同走好生态优先、绿色发展之路；强化社会民生合作，聚焦解决群众急难愁盼，推动优质医疗资源共享和中医药合作，密切两地高校科研交流，创新开展职业教育培训，持续便捷优化社会保障服务，携手造福两省父老乡亲。

胡昌升代表甘肃省委、省政府向广东省长期以来给予甘肃经济社会发展的大力支持帮助表示衷心感谢。他说，广东是我国第一经济大省，在全国发展大局中具有举足轻重的战略地位。党的十八大以来，广东省委、省政府坚决贯彻习近平总书记视察广东重要指示精神，围绕实现总书记赋予的使命任务，坚持以高质量发展为牵引，聚焦落实省委“1310”具体部署，扎实推进推进发展新优势；强化文化旅游合作，

要讲话、重要指示精神，扎实推进中国式现代化广东实践，取得了让世界刮目相看的发展奇迹。特别是去年以来，广东以大格局大手笔谋划推动高水平现代化建设，提出和实施“1310”新部署，必将引领广东在新征程中继续走在前列、再创新的辉煌。迈上现代化建设新征程，甘肃省委、省政府深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，扎实开展强科技、强工业、强县域、强省会“四强”行动，产业发展、招商引资、营商环境、主动创稳、爱心帮扶、“三抓三促”等工作加力推进，呈现出持续健康发展的良好态势。随着共建“一带一路”、建设全国统一大市场等国家重大战略的深入推进，两省合作越来越紧密、交往交流越来越频繁。希望以这次签署两省合作协议为新

起点，全方位深化优势产业、科教人才、对外开放、人文交流等领域合作，推动粤甘合作取得新的更大成效。

会上，省委书记黄坤明，常务副省长张虎，甘肃省委常委、常务副省长张锦刚分别介绍了广东、甘肃经济社会发展和推动两省加强交流合作的有关情况。两省还举行了战略合作框架协议（2023—2025年）签署活动。

在粤期间，甘肃省代表团前往广州、深圳等地，深入华为公司坂田基地、华润集团、广汽埃安新能源汽车股份有限公司等企业，详细了解推进科技自立自强、推动产业转型升级和发展新能源产业等情况。

省领导陈建文、王曦、郭永航、袁吉洁；甘肃省领导张晓强、张伟、陈得信参加有关活动。

（徐林 骆晓晖 岳宗）

游云山 祈安康

——广州白云山第十二届“郑仙非遗文化月”开幕



10日，第十二届“郑仙非遗文化月”系列活动在广州白云山鸣春谷景区郑仙广场开幕，现场载歌载舞，精彩纷呈。
羊城晚报记者 陈秋明 摄

“山海计划”10部短片顺利杀青

10月吉隆坡首映

详见A7



据新华社

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：多云到阴天，有小到中雨，气温24℃到30℃，相对湿度80%到95%，吹轻微的东南风

国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15917号 全国发行 8 版

